

# 内外压力减轻 委内瑞拉局势好转

新华社记者 徐焯 王瑛

委内瑞拉政府近期多次表示将提前举行议会选举。舆论认为,这表明委内瑞拉局势好转,马杜罗政权得到巩固。

今年年初,反对派成员、议会主席瓜伊多宣布自己为“临时总统”,得到美国、欧洲和拉美多国承认。为逼迫委总统马杜罗下台,美国使出经济制裁、外交孤立和军事威胁三大招。尽管遭遇内外双重压力,但马杜罗政府通过一系列措施逐渐稳定了国内经济、政治和社会形势。

## 经济措施见效

2019年,马杜罗政府采取多项经济举措,取得积极效果。

今年以来,委政府对经济的管控明显放松,包括取消绝大多数商品的限价转由市场定价、大幅放宽外汇管制、放宽对生产部门的政策和法律限制等等。此外,由于货币超发较去年大幅减少,政府有效控制了通胀率。

分析人士认为,这些经济措施有助于促进资本回流、改善营商环境、刺激企业生产和投资。委民间在海外有大量外汇存款,私人资本的回流有助于推动经济回暖。

记者注意到,由于经济政策放松,近半年来不少商人和私营企业家重新回到委内瑞拉经营,他们还不断投资购买商铺和土地。同时,由于政府对商品

价格的干预大大减少,物资匮乏的现象得到缓解。今年10月,委石油产量经持续下跌后终于明显回升,这被认为是一个重要的积极信号。

## 内部对抗减少

瓜伊多4月底发动政变失败后,在国内外的支持度不断下降。5月至8月,在国际社会斡旋下,以瓜伊多为首的反对派与委政府进行了数轮谈判,但均以失败告终。此后,瓜伊多企图继续通过“街头斗争”迫使马杜罗下台,但应者寥寥。

此外,瓜伊多还面临委国家检察机关对他涉嫌“叛国罪”的刑事调查。日前,委媒体还曝出了多名瓜伊多手下议员涉嫌贪污腐败的丑闻。

与此同时,委政府与反对派阵营中较为温和的多个党派建立了长期对话机制,议题包括经济、选举、司法等多个方面,运作几个月后已取得一定进展。

根据最新民调,多数反对党支持者对瓜伊多感到失望和厌倦,反对党阵营内部多个党派也对瓜伊多公开表示了不满。

分析人士指出,私营企业主是反对党阵营的主要支持力量。今年以来委政府采取了团结和鼓励私营资本参与经济发展的实用主义政策,私营企业主从中受益,因此逐渐改变立场。

## 外部压力减轻

随着委经济好转,马杜罗政权稳固以及瓜伊多一派的走弱,委政府面临的外部压力也呈下降趋势。

美国务卿蓬佩奥12月2日说,美对委动武可能带来重大“风险”,因此将继续使用更加现实的、在美国能力范围内的制裁手段逼迫马杜罗下台,但“并不清楚这需要多长时间”。这是美国首次对委表态软化,暂时排除了对委军事干涉的可能性。

另一方面,尽管美洲国家组织、利马集团多次召开会议向委施压,甚至有个别拉美国家与委断交,但难以对马杜罗政府造成实质性影响。而且,地区内有墨西哥、阿根廷这样的大国支持,委政府并非孤立无援。

舆论认为,委政府面临的外部压力有望进一步减轻。

委内瑞拉原计划2020年底举行议会选举,但委政府近期已多次表示将议会选举提前到明年年初举行,以尽早恢复议会正常运转,并表示执政党完全有信心赢回议会控制权。

美国负责西半球事务的代理助理国务卿迈克尔·科扎克6日表示,美国支持任何议会主席人,并不局限于瓜伊多。

(新华社加拉加斯12月12日电)

# 以色列议会再次解散 将举行一年内第三次选举

新华社耶路撒冷12月11日电(记者尚昊 吕迎旭)由于未能在法定期限内成功组建政府,以色列第22届议会11日午夜解散,以色列也将迎来一年内的第三次议会选举。

今年4月,右翼政党利库德集团赢得以色列第21届议会选举,但现任总理内塔尼亚胡组阁失败,议会随后解散。9月举行第22届议会选举后,总统里夫林先后授权内塔尼亚胡和中间党派蓝白党领导人甘茨组阁,但两人组阁均以失败告终。

依照以色列法律,自11月21日起,以议会120名议员中任何一人,只要能在12月11日午夜前获得至少61名议员的推荐就可获得组阁权。但截至11日午夜,未有任何议员获得半数以上推荐,第22届议会自动解散。

根据以色列法律以及利库德集团和蓝白党的提议,以色列将在明年3月2日再次举行议会选举,这将是以色列历史上首次举行一年内的第三次议会选举。最新民意调查显示,与前两次议会选举时相比,各政党目前的支持率变化不大。

## 遗失、清算等公告

联系电话:0739-5322630

QQ:287029106

### 遗失声明

▲ 戴春红遗失邵阳市亿达房地产开发有限公司开具的商品房评估费等收据三份,收据号分别为:1021260、1021093、1021094,声明作废。

▲ 邵阳市大祥区鸿通电器维修服务中心遗失财务专用章一枚,声明作废。

## 讲文明树新风

幼吾幼以及人之幼  
老吾老以及人之老



绘画黄秀丽 邵阳日报社宣